

创新科普实践形式 传播正确刷牙方法 义乌商报小记者首届刷牙比赛受好评



“小小科普家”系列活动之
义乌商报小记者首届刷牙大赛

义乌市科协 联合主办
义乌市融媒体中心



们都忍不住思考起来。带着孩子和家长们... 李医生带来了一场生动有趣的口腔健康科普课... 详细介绍了牙齿的结构、蛀牙的原因和危害... 普及了在突发情况下如何保护牙齿等牙科知识... 在李医生讲解的过程中,小记者个个勤记笔记并踊跃发言... 回答问题,现场气氛十分热烈... 对于正确回答问题的“小记者”,医院准备了牙刷、牙线、牙膏等各式各样的小奖品... 口腔健康科普讲座之后,接下来就是大家最期待的刷牙大赛环节... 刷牙刷得干不干净?用菌斑显示剂一涂便知... 此次刷牙大赛借助涂抹“黑科技”——菌斑显示剂,要求小记者们在规定的3分钟内完成刷牙,看看谁刷得最干净... 随着一声“3、2、1,比赛正式开始”,小记者们迅速拿起桌上的牙刷,有条不紊地进行刷牙... 比赛过程中,小记者们各显身手,现场掀起了一场刷牙的浪潮... 倒计时结束后,义乌儿童口腔医院的肖院长和义乌商报小记者团的负责人作为本次大赛的评委,仔细检查了小记者牙齿的四周是否还存在牙菌斑的残留... 经过层层严格专业的检查,最终评选出首届刷牙大赛6名“刷牙小能手”,他们分别是杨易宸、樊珂珂、叶羽翰、赵胤凡、楼骏辰、谢抒怡。医

院为这些获奖的同学颁发了奖品和证书。刷牙大赛结束后,医院还贴心地为每一位小记者安排了免费的口腔全面检查,并为每位孩子建立了牙齿健康档案,医生根据每个孩子的牙齿状况,给出了相对应的检查结果和建议,以保障每位孩子的口腔健康。到了活动最后的小记者分享环节,小记者们个个都踊跃举手发言,与大家分享参加活动后的所学所得。通过这次的口腔科普讲座及刷牙大赛,孩子们不仅掌握了正确的刷牙方法,还懂得了保护牙齿的重要性,树立了正确的爱护牙齿健康理念。孩子和家长们对此活动的反响都很热烈,希望下次还能举办类似的刷牙比赛,让孩子们在寓教于乐的过程中掌握科学的刷牙方法,明白口腔清洁的重要性。不少小记者表示,当“小牙医”的体验非常有趣,他们非常乐意化身“小小科普家”,把此次活动中收获到的口腔健康科普知识,分享给兄弟姐妹和同学,让他们也来参加一次刷牙大赛,当一回“小牙医”,一起呵护口腔健康。值得一提的是,义乌商报小记者此次刷牙大赛的照片和信息发到省科协群后,受到表扬了。 陈红盛 王奕霏 文/图



校园绿地

投稿邮箱:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail: 2020479585@qq.com

世界上最恐怖的事——是拿自己的时间去见证别人的梦想成真!

我的哥哥

我哥哥是实验小学六年级学生。他个子很高,一对珍珠似的眼睛炯炯有神,有一张红红的嘴,一头乌黑的头发,超帅! 我哥会修车、修电脑、修电视机,还会修手机。一天,妈妈要换手机。我从妈妈手上把手机抢过来,说:“我来取卡片。”哥哥问我:“你会吗?”我表面上说:“我会!”暗地里却埋怨自己:“为什么要说会?”就在我不知所措时,哥哥一把抢过手机... 我心里暗暗高兴,但嘴巴却问:“你会吗?”哥哥说:“万事皆有可能,让我试试。”说完,哥哥便把手机拿在手上左看右看。这时,我又问:“你到底会不会?”可话音刚落,哥哥便找到手机边上的一个小孔,哥哥拿出一枚针,插入,过了一会,一个卡片的东东便弹了出来。我大叫:“出来了,出来了,哥哥你真牛!” 哥哥的脸上露出了胜利的微笑。 实验小学三(3)班王程恺 指导老师傅丽珍

乘高铁去旅行

今天,我和妈妈乘着高铁去杭州旅行。火车出发,车窗外的景物慢慢向后奔跑,越跑越快。山啊,树啊,房子啊,全都跟我挥手说再见!正当我津津有味地欣赏美景时,突然,车窗外“黑屏了!” “怎么啦?怎么啦?”没等我反应过来,“轰——”的一声,世界又亮了,蓝天白云又冒了出来,妈妈告诉我,刚刚火车穿过了一个山洞,原来我们还到到大的肚子里运动呢! 火车飞快地向前跑着,前方出现了一个小村子,平坦宽广的田地,高高低低的房子排列有点凌乱,但更显示出村子的美... 我真喜欢乘着高铁去旅行! 香山小学201班夏凡 指导老师何雪燕

春天在哪里

“春天在哪里呀?春天在哪里?春天在那小朋友的眼睛里,看见红的花呀,看见绿的草...”伴随着一首好听的儿歌,我和小伙伴们一起开启寻春之旅。 在春天的一个周末,老师带着我们去百果园寻春。来到百果园门口,阵阵清香扑面而来。我急忙跑上前去一探究竟,原来是杏花和樱花都开放了,它们像小朋友的笑脸,简直真是太美了。我知道了:原来春天就藏在花朵里。 再往前走,我低头一看,发现有一株小草从石头头的缝隙中伸出头来!这株小草拼命地从里往外钻,大概也想看看春天的模样。我忽然觉得:原来春天就藏在这小草里! 春天还藏在哪儿?大家也快去看看吧。 福田小学206班张仁德

读《忠犬八公》有感

今天,我看了一本名为《忠犬八公》的书,让我印象深刻。 这本书的主要内容是:一只名叫八公的流浪狗,被一位有爱心的教授收养了,教授对它像亲人一样好,给它建了一间很大很宽的狗舍。小狗也很喜欢教授,每天早上它送教授去上班;每天下午,小狗又从家里跑到火车站,接教授回家。有一天,教授照常去上班,小狗却一反常态,不愿意送他,还一个劲地叫,好像在苦苦地哀求教授不要去上班。不幸的事情还真的发生了,教授在演讲的时候,倒地身亡,再也没有回来。小狗依然天天到火车站接教授,邻居、家人、店主和认识它的人都劝八公“不要再等了,教授不会回来了”。然而它不愿意相信事实,一直坚持着,一等就是十年。小狗渐渐地、渐渐地、渐渐地从青年到了老年。就在它弥留之际,小狗幻觉出现了:教授从站台出来,摸摸它的头,一起回家。小狗似乎终于等到了它的主人。 读了这本书,我的心情久久不能平静,我被八公对教授的忠诚和爱感动了!懂得感恩,是多么有力量啊。 我用《忠犬八公》里的一句话作结尾——“等待,是为了永不忘记爱我的人。” 香山小学201班朱星羽 指导老师何雪燕

停电

今天天气很高,我走在去上兴趣班的路上,感觉非常不舒服。 走着走着,我想到教室里有空调,是很凉快的,不由得加快了脚步。 可是,我到了教室,觉得跟平时有点不一样:怎么比外面还热?原来是没开空调!老师说,停电了!顿时,我感觉更难受了,教室好像变成了地狱。 没办法,课还是要上的。我刚坐下来就不停地出汗,汗水把我衣服弄湿了,把我头发也弄湿了。见我们被热得不行了,老师就给我们发奶茶,我们总算高兴了一阵子。但是,等奶茶喝完,我们又开始说热了,老师就跟我们讲起她小时候的经历。 她说,她读书的时候教室里没有空调,甚至连电风扇都没有。晚上经常停电,夏天总是被热得难以入睡... 听到这里,我感觉很羞愧。为了学习,我们总是要吃一些苦的。不过,我要感谢发明空调和电器的人,不然我们的夏天就不会这么舒服了!平时,我们习以为常的东西,比如开空调,一旦失去是这么让人难受啊! 我们要学会珍惜现在拥有的... 东湖小学303班申溪文 指导老师王秀花



姚湖小学105班虞悦可/作 指导老师朱丽凤

包汤圆

今天一大早,外婆去镇上买了新鲜猪肉、萝卜、豆腐干,说要包汤圆给我们吃。她回到家把猪肉洗干净,萝卜削皮,豆腐干切成丁,然后放进锅里炒,过了一会,一盆香喷喷的猪肉、萝卜、豆腐干馅就做好了。 外婆在柜子里拿出一包糯米粉,等馅放凉后就开始包汤圆了。首先,她把糯米粉倒在一个干净的盆子里,再浇上适量的水,然后用手朝着一个方向不停地搅拌。外婆说:“和面时间要长一点,多和一会,这样做出来的汤圆皮才会有嚼劲。” 面和好后,外婆把面搓成长条状,揪出一个小小的面团,把它们搓成球状,再用大拇指在球上摁出一个坑,把馅放进坑里,最后把口封住,一个汤圆就诞生了。 按照外婆的方法,我也学着包了起来,但我包的汤圆大小不一,完全没有外婆包的汤圆那么漂亮。 煮熟的汤圆在锅里翻腾,白白的,圆圆的,其中几个最丑的汤圆就是我包的! 哈哈!不管怎样,这是我人生中第一次包汤圆!真开心! 实验小学一(8)班朱裕鼎

美丽的神仙居

周末,天气晴朗,万里无云,我和妈妈去美丽的神仙居游玩。 一大早,我们乘大巴车,从义乌出发,汽车开了两个多小时还没有到景点。我望向车窗外,看到一片片郁郁葱葱的树林,一条条碧绿清澈的小河,一幢幢古色古香的房屋... 到了神仙居山下,我和妈妈买好门票,走进风景区,远远看到一座玻璃圆台悬在山上,真是惊心动魄!我们小心翼翼地坐上缆车,既兴奋又紧张地往山上去。走出缆车站,前面是一座雄伟的电梯,不一会儿我们就登上了南山顶。穿好防滑的鞋套后,我们终于走上了期待已久的玻璃桥。走在桥上的感觉真是太奇妙了,像是漫步在太空中。我走到桥的尽头,向远处眺望,只见一座雄伟的山峰从群山间拔地而起,妈妈告诉我,那就是著名的“擎天柱”。 从玻璃桥上下来,天色也暗下来了,我和妈妈就回义乌了。然而,神仙居的美景一直萦绕在我的脑海里。神仙居可真美丽啊! 保联小学203班刘昊然 指导老师吕丹萍

鸡蛋浮起来了

今天,老师指导我做了一个非常有趣的实验——鸡蛋浮起来了。 实验开始前,我准备了一瓶矿泉水、一罐食盐、一个空玻璃杯和一个鸡蛋。准备工作做好,实验正式开始前,我不知道实验会不会成功。 我先往玻璃杯里倒入半杯水,然后把鸡蛋轻轻地放入水中。只听“扑通”一声,鸡蛋沉到了杯底,像一个小宝宝在摇篮里安睡。接着,我舀了一勺食盐倒入杯中,盐就像雪花一样飘飘洒洒落到杯底。我用一根筷子来搅拌食盐,加速食盐的溶解。随着筷子的搅拌,鸡蛋在盐水里一上一下地运动。鸡蛋好像就要浮出水面了,我很激动,但没等我欢呼起来,鸡蛋又沉了下去。我心里嘀咕着,咋没浮起来呢? 我又往水里加了几勺盐,继续搅拌,一直到第五勺盐放进去后,奇迹出现了,鸡蛋缓缓地浮上来了。真是太神奇了,同学们和我一样都兴奋地尖叫起来! 这是为什么呢?原来液体是有浮力的,在清水中加入食盐,液体的密度会变大,盐分越多,液体的密度就越大,浮力也跟着变大,鸡蛋就浮上来了。 这个实验不仅让我见识了科学的神奇,还学到了新的知识。我爱动手做实验,更爱探索科学的奥秘! 田心小学303班朱博凡 指导老师陈陈萍

幽幽桂花香

在我们学校门口的边上,有一棵又大又壮的桂花树,从树的粗细程度来看,我猜它的年龄比我外公的年龄还要大。它一直见证着百年来我村的发展和变化。 春风吹来,桂花树长出一些小嫩芽。那些小嫩芽,小小的,淡绿色的,非常可爱。炎热的夏天来了,桂花叶好像被绿色颜料染过一样,绿油油的。我们时常会到桂花树下乘凉、看书、写作业,下毛毛雨的时候也不用怕,树冠足以保证我们不会被雨淋湿。 一阵秋风吹走了炎热的夏天。这个时候,桂花树繁花满枝,那桂花的香气飘满整个校园。我不得不由得靠近细看,每片叶子下面都藏着一簇簇小花,闻着它的香味,很容易“醉倒”啊。 田心小学303班陈洪涛 指导老师陈陈萍

我的叔叔

我的叔叔在一家4S店工作,他的动手能力非常好。 有一次,我家的椅子坏了,根本就不能坐了。爸爸多次想修好它,可是都以失败告终。叔叔见了,便拿来一把电钻和两颗螺丝钉,修了起来。我们都觉得根本修不好,不用费力了。没想到他三下五除二,用电钻钻了几下,然后把螺丝一拧,没过几分钟,这把椅子就像被施了魔法似的,变得完好如初。 还有一次,我嗑瓜子时觉得这样太慢了,便让叔叔做一台剥瓜子的机器,他一口答应了下来。才到第二天,他就用家里的材料组装成了一个剥瓜子的机器。他对我摆摆手,说:“你看怎么样?”我拿了一颗瓜子放进去,鸡蛋又沉了下去。瓜子肉脱壳而出,非常实用。 叔叔的动手能力,就是这么牛。 实验小学五(10)班龚钰涵 指导老师毛晓英

有趣的吹画

今天,我有个胆大的设想:就是在一张纸上用嘴把颜料吹成各种图案,然后再根据想象画出各式各样的图案。 于是,我真的“吹”了起来。我把绿色的颜料水滴在纸上,鼓起腮帮子使劲地吹,颜料到处跑。我把纸来回移动,这边吹吹,那边吹吹,吹出了两片草丛。可是,这草丛太单调,于是我滴了一滴棕色的颜料水,“呼呼呼”地在草丛上“吹”出了一棵大树,再用彩笔在大树和草丛上画上朵朵小花。 哎,忘了“吹”美丽的天空了。于是,我用白色的颜料水吹出朵朵白云,再添上飞鸟和一座彩虹桥,我的这幅风景画就算“吹”好啦! 吹画真有趣!它让我知道了,颜料水在“吹”动时会变幻无穷。 稠城三校406班吴敏敏 指导老师陈陈萍